

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ

کی صحبت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب نخلہ

نخلہ ۲۶ جولائی بوقت ۱۰ بجے صبح

کلی حضور کو ضعف کی شکایت رہی۔ دوپہر کے وقت کچھ بے چینی بھی ہوگئی۔ رات نرسند ٹھیک آگئی۔ اس وقت طبیعت بہتر ہے۔ الحمد للہ

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولیٰ کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔

امین اللہم آمین

جماعت احمدیہ کی تعلیمی خدمات پر ایک رسم لیکچر

محرم شیخ نصیر الدین احمد صاحب ایم۔ آء جوائن بل عرصہ مغربی آخرت میں ترقی یافتہ بننے اور کرنے کے بعد دایں تشریف لائے ہوئے تھے۔ مولانا بروز جمعہ بود نماز مغرب مسجد محمود میں جماعت احمدیہ کی قیمتی خدمات متربی آخرت میں کے موضوع پر تقریر فرمائیں گے راجحہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں شمولیت فرمائیں۔

(صدر دارالصدر مغربی ربوہ)

ربوہ ۲۷ جولائی ۱۹۶۲ء
ربوہ کا موسم آئین روز سے یہاں گرمی پھر شرت ہوگئی ہے۔ کل دن بھر تو شدید گرمی رہی لیکن رات ٹھنڈی ہوا چلنے کے باعث آرام سے گزری

شرح چندہ
سالانہ ۲۴
ششہوی ۸۳
سنہوی ۷
خطبہ نمبر ۵
سالہ پیر پکٹ ۲۵

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ فَيُرِيهِمْ كَيْفَ يَشَاءُ
عَسَا اَنْ يَّتَّخِذَ مِنْكُمْ مَّعَامًا حَسِبًا

جماعت احمدیہ روزنامہ
فی ہجرت ۱۰ بجے صبح
۲۵ صفر ۱۳۸۶ھ

الفضل

جلد ۱۱۶ نمبر ۲۸ وفا ۱۳۸۶ھ - ۲۸ جولائی ۱۹۶۲ء نمبر ۱۷۴

جماعت احمدیہ انڈونیشیا کا سالانہ جلسہ نہایت کامیابی اور خیر نوبی کے ساتھ اختتام پزیر ہو گیا

انڈونیشیا کے طول و عرض سے آئے ہوئے دو ہزار احمدی نمائندوں کی شرکت جلسہ چار روز جاری رہا

جلسہ کے افتتاح کے موقع پر صدر سوئیکارنو اور متعدد وزراء اور دیگر اعلیٰ احکام کے پیغامات

جاکرتہ دہلیہ تاریخ محرم مولانا سید شاہ محمد صاحب رئیس تبلیغ انڈونیشیا مطلع فرماتے ہیں۔ جماعت احمدیہ انڈونیشیا کا سالانہ جلسہ جو ۲۱ جولائی ۱۹۶۲ء کو بوگر میں شروع ہوا تھا دعوتوں اور ذکر الہی کے ماحول میں چار روز تک جاری رہنے کے بعد ۲۴ جولائی کو کامیابی اور خیر نوبی کے ساتھ اختتام پزیر ہو گیا۔ جلسہ میں انڈونیشیا کے طول و عرض سے آئے ہوئے دو ہزار احمدی نمائندوں میں مرد اور عورتیں سب شامل تھے شرکت کی فلاحی مدد اللہ علی ذاللات مودہ ۲۱ جولائی کو باہر سے تشریف لائے والے نمائندوں اور دیگر زائرین کے اعزاز میں استقبال تقریب منعقد کی گئی۔ جس میں اعلیٰ تعلیم یافتہ حضرات اور بعض اعلیٰ حکام بھی شرکت ہوئے۔ اس موقع پر متعدد تقاریر ہوئیں۔ ان میں جماعت احمدیہ کی عقائد اور اسلامی خدمات کا تعارف کرایا گیا۔ جلسہ حاضرین نے ان تقاریر کو گہری توجہ انہماک اور دلچسپی کے ساتھ سنا۔ اس موقع پر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی، محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب دیکل البشیر اور جماعت احمدیہ کے چودہ بیرونی مشغول کے علاوہ محمد صدر انڈونیشیا جناب احمد سوئیکارنو، محترم بیگم سوئیکارنو، مذہبی امور کے وزیر اور متعدد دیگر وزراء اور اعلیٰ احکام کی طرف سے پیغام رنگالی کے بینات موصول ہوئے۔

مورخہ ۲۲ جولائی کو ایک خصوصی تبلیغی اجلاس بھی منعقد ہوا۔ اس کھچا کچھ بھر ہوا تھا۔ اس اجلاس کی تقریر کو بھی حاضرین نے بیکل توجہ انہماک اور دلچسپی کے ساتھ سنا۔

محرم الحاج حکیم عبد اللطیف صاحب بدایونی ممالک سے تشریف آئے والے مسخین اسلام کے اعزاز میں استقبال تقریب

ربوہ ۲۷ جولائی۔ کل شام ۶ بجے مقام مجلس خدام الاحیہ ربوہ کی طرف سے محرم الحاج حکیم عبد اللطیف صاحب شہد رجو اسالی حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی طرف سے حج بدل کا ذریعہ ادا کر کے حال ہی میں ارض حرم سے واپس تشریف لائے ہیں۔ انہیں ممالک بیرون سے تشریف لائے والے بعض مسخین اسلام کے اعزاز میں ایک استقبال تقریب کا اہتمام کیا گیا۔ ان مسخین کو رام میں بیٹن میرالین محرم شیخ نصیر الدین احمد صاحب ایم۔ آء اور دیگر ذرائع صاحب متور شال لکھے۔ اس تقریب پر جو دفاتر تحریک جدید کے مبعوثی روم میں منعقد ہونے صدارت کے ذرائع محترم

حضرت ائمہ التحفیظ بیگم صاحبہ خیریت لندن چل گئیں

لندن ۲۷ جولائی۔ مسخ انجمن تان محرم بی۔ اے رفیق صاحب بدلیہ تارا اطلاع دیتے ہیں کہ حضرت سیدہ ائمہ التحفیظ بیگم صاحبہ مدظلہ العالی اور آپ کی صاحبزادی ربوہ فوزیہ بیگم مورخہ ۲۵ جولائی ۱۹۶۲ء کو صوبہ خرم کراچی سے بدلیہ ہوائی جہاز میں لندن لندن پہنچ گئیں۔ جماعت احمدیہ لندن کے اجاب نے ہوائی اڈہ پر آپ کا استقبال کیا۔ اجاب جماعت دعا میں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ موصوفہ کا یہ سفر بابرکت کرے۔ اللہ تعالیٰ ہر آن آپ کا حافظ و ناصر ہو اور آپ خیر و عافیت کے ساتھ کاہل و باہر واپس تشریف لائیں۔ آمین

انجمنہ ما ائدہ کا سالانہ اجتماع

لندن ۱۹، ۱۸، ۱۷، ۱۶، ۱۵، ۱۴، ۱۳، ۱۲، ۱۱، ۱۰، ۹، ۸، ۷، ۶، ۵، ۴، ۳، ۲، ۱ اکتوبر ۱۹۶۲ء کو منعقد ہو رہی ہے۔ ہدایات متفقہ سالانہ اجتماع بیجوان چلے گی۔ براہ مہربانی تمام جماعت ہدایات کے مطابق عمل کرنے کے جواب ارسال فرمائیں۔ جنرل سیکرٹری انجمنہ ما ائدہ مکرانہ ربوہ

روزنامہ الفضل رپورٹ

مورخہ ۲۸ جولائی ۱۹۶۲ء

آزادی رائے

ذیل میں الاحتیاج مورخہ ۹ جون ۱۹۶۲ء سے مراسلہ بعینہ نقل کیا جا رہے

لکھی! السلام علیکم

غلام احمد پر دہلی پر مشرقی و مغربی پاکستان کے ہر مکتب فکر کے ایک ہزار اعلیٰ سائنس دان، کفر کا فتویٰ صادر کر کے یہ ثابت کر دیا ہے کہ "واقعہ یہ شخص اپنے کفر پر عقائد کی وجہ سے اسلامی برادری کا فرد نہیں ہے"

اب سوال یہ ہے کہ:-

آیا یہ فتویٰ غلام احمد پر دہلی سرگرمیوں پر بھی اثر انداز ہو گا ہے یا نہیں۔ اور آیا اب اس کی سرگرمیوں قانونی لحاظ سے قابل اعتراض ہیں یا نہیں۔؟

حکومت پاکستان باقاعدہ یہ اعلان کر چکی ہے کہ دولت خداداد پاکستان میں کسی بھی ایسی سرگرمیوں کی اجازت نہیں دی جائے گی جس سے دوقرآن کے درمیان منافرت پیدائتی ہو۔

چونکہ غلام احمد پر دہلی ملت اسلامیہ کا فرد نہیں رہا۔ اس لئے اسلام کے نام پر اس کی ہر قسم کی سرگرمیوں میں مسلمانوں کے تمام فرقوں کے خلاف نفرت و حقارت پھیلاتی ہیں اور ان کے مذہبی جذبات کو سخت بھروسہ کرتی ہیں۔ اس لئے قانونی طور پر اس کے خلاف منافرت پھیلانے کی کارروائی ہو سکتی ہے۔ اور وہ منافرت پھیلانے کا مجرم ہے۔

اندین حالات ہم حکومت پاکستان اور صوبہ گلگت پاکستان سے درخواست کرنے ہیں کہ وہ اندازہ کرے غلام احمد پر دہلی کی سرگرمیوں، اس کی تقریریں اور اس کی تحریروں کو مسلمانوں کے درمیان منافرت پھیلانے کے جرم میں قحطاً بند کر دے۔ یہ مجھے پاکستان کے ہر مکتب فکر کے علمائے کرام سے اور تمام مسلمان بھائیوں سے قومی امید ہے کہ وہ میری اس تجویز پر ضرور تائید کریں گے تاکہ یہ فتنہ ہمیں حتم ہو جائے ورنہ یہ فتنہ نہ صرف اسلام کے لئے بلکہ خود پاکستان کی سالمیت کے لئے بھی ایک مستقل خطرہ ہے۔ جس کا اندازہ بے حد ضروری ہے۔

کے، اے عزیز! ایک انجینئر
۵۰ میٹرو ڈی سٹاپ مورخہ
(الاعتقاد مورخہ ۲۸ جولائی ۱۹۶۲ء)

اندازہ۔ لہذا قرآن اور واجب القتل ہونے کا تو ایک پہنچا ہوا ہے۔ اس لئے اگر فتنے کو کفر کی نیا دہلی پر کسی فرد یا گروہ یا فرقہ کے پیدا تھی حقوق پر قدغن لگا کر اس کے قلوب پر لکھا جائے تاکہ وہ اپنے بائس اور ذہن سے بائس ہو۔

اہل علم حضرات کا کردار

مہفت روزہ "اندام" مورخہ ۲۲ کے صفحہ ۱۱ پر ایک مضمون "عالمی قوانین" کے زیر عنوان حبیب احمد صاحب کے مضمون میں جو شائع ہوا ہے اگرچہ ہم اس مضمون میں جو کچھ لکھا گیا ہے اس کی تردید اس سے منسحق نہیں ہیں۔ لیکن اس مضمون کا حسب ذیل اقتباس ضرور غور طلب ہے۔

"ضرورت اس امر کی تھی کہ پاکستان کا روشن صحافتی اعلیٰ فزٹ اطمینان کے حیات بخش، روح پرور اور بصیرت افروز پروگرام کو سہ کر لکھا اور سہ سہ سہ سہ کو خوشنما دیوں کی فضا میں سے جاتا بسکین طاقت کے منجی اقدامات میں ترقی کی بجائے قنزل کی طرف لئے جا رہے ہیں۔ چہ کہ خبر کے پیچھے ڈیوٹی کئے کتاب مصروفی و ملا کی سادہ اولیٰ

جب ایک عام مسلمان ان حضرات کی ایک ایک حرکت جس کی آنکھوں کے آئینے میں عکس اور دل کی لوح پر محفوظ ہو کچھ کہنے کی جرات کرے تو یوں تو یا مہوتے ہیں کہ دیکھو جو ایک انجینئر، ایک ڈاکٹر، ایک عدالت اور مدین کے بارے میں مشورہ دینے کا حق رکھتا ہے لہذا یہ ہمارا ہی حق ہے کہ دین سے متعلق کسی مسئلہ پر اظہار رائے کریں۔ انہیں کون جلائے گا اسلام فنی پیز نہیں ہیں جس طرح ایک مولوی ایک انجینئر، ایک ڈاکٹر کے لئے ضروری ہے لیکن ایسی طرح تمام افراد ملت کی زندگیوں پر محیط ہے تمام افراد امت کا تعلق ہے کہ وہ قرآن میں تدبیر و تفکر کریں۔ قرآن خاطر قانون ہے مجموعہ طلسمات ہیں۔ قرآن ہر قسم کی بربریت، ہر بچ کا جو بد استبداد مٹانے کے لئے آیا ہے۔ قرآن قلوب و اذنان میں تبدیلی پیدا کرتا ہے۔ جب تک قلوب و اذنان میں تبدیلی نہیں آتی باقی نظام زندگی کا کوئی شعبہ درست نہیں ہو سکتا۔ قلوب کی تبدیلی ماحول اور فضا کی تبدیلی پر منحصر ہے۔ ہماری اندر بی بیرونی مشکلات کا علاج معاشرتی دماغ کی تشکیل جدید ہے جس کی بنیاد قرآنی کے الفاظ ہیں۔ بلکہ قلوب کی ہر آمین میں ہوتی جا نہیں۔ (اقدام ۲۲ ص ۱۱)

یہ بات ایک حد تک درست ہے کہ جس شخص نے دینی علم میں اپنا وقت صرف کیا ہو دینی مسائل میں اس کی رائے کا خاص اہمیت رکھتی ہے۔ لیکن اس کا یہ مطلب نہیں ہے کہ آج کل کے اہل علم حضرات اس امر کا حق رکھتے ہیں کہ جو محدود انفرادی طور پر یاد رکھتے تھے اتحاد کے طور پر ہمیں وہ قرآن و حدیث ہے۔ کیونکہ اصل بات یہ ہے کہ آج کل کے اہل علم حضرات نے بعض ایسی بدعتوں کو بھی دین کا حصہ بنا لیا ہوا ہے جن کی قرآن و سنت میں کوئی بنیاد نہیں۔

جہاں تک عالمی قوانین کا تعلق ہے ہم اس مختصر ادارہ میں اس کے متعلق کچھ اپنی کوئی رائے دینا نہیں چاہتے۔ البتہ ہم اتنا ضرور کہتے ہیں کہ عام طور پر اگر وہ اپنے آپ کو اس کا اہل سمجھتے ہیں تو اہل علم حضرات کو بھی تحقیقات سے کام لینا چاہئے اور قرآن و سنت کے مطابق جو صحیح بات ثابت ہو وہ پیش کرنی چاہئے۔ محض حدیث کا شکار نہیں ہونا چاہئے۔ جیسا کہ پچھلے دنوں عالمی قوانین کے متعلق جو شورشیں مہمائی ہوئے ہیں۔ اس میں جہاں خواہنیں حدود سے بڑھ گئی ہیں وہاں اہل علم حضرات بھی ان سے کچھ توجہ نہیں رہے۔

اگر وہ ذہنوں سے اسلامی اخلاق کو محفوظ رکھنے ہوتے گفتگو ہوتی اور اہل علم حضرات فتویٰ بازی پر بازی لگتے تو ممکن ہے یہ مسائل ایک حد تک قرآن و سنت کے مطابق حل ہو سکتے۔ جہاں عورتوں نے سواہرین اسلامیات تھیں بدعتوں انیوں دکھائی ہیں وہاں نے امر نہایت قابل اذہمیت اہل علم حضرات نے بھی سواہرین ہونے کا دعویٰ کرنے ہیں۔ صرف تعداد و فتویٰ بازی سے کام لینا ہے حالانکہ یہ اہل علم حضرات کوئی ایسا معیار پیش نہیں کر سکتے جہاں سے ان کو دوسروں کے خلاف فتوے دینے کا حق ہے اور جو ان کو کسی بدعتی وجہ سے حاصل ہے محض دینی مدارس کی مند توان کو یہ حق نہیں ہے۔ جیسا کہ وہ جس پر چاہیں اپنے فتاویٰ کا بوجھ ڈال کر اس کا پھود نکال دیں۔

قرآن کریم سے سوا امر ثابت ہوتا ہے وہ یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے دین کی حفاظت کے لئے ایک نظام قائم کیا ہے جس کا تعلق اس کی اپنی ذات کے ساتھ ہے جیسا کہ وہ فرماتا ہے:-

انما نحن فرستنا الذکرا وانا لہ لحاظ خطوت۔ یعنی یہ ذکر ہمیں نے نازل کیا ہے اور ہماری اس کے حفاظت دنا ہر ہے۔ اس نصوص صریح سے واضح ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اپنا نظام قائم کیا ہوا ہے جو ہر زمانہ میں خود اس کے (باقی صفحہ پر)

ذکر حبیب

قسم فرمودہ حضرت عبدالکریم صاحب رضی اللہ عنہ

مجھے اس بات کے سننے سے اپنے حال اور معرفت اور عمل کا خیال کر کے کس قدر شرم اور ندامت حاصل ہوئی۔ بجز خدا کے کوئی جان نہیں سکتا۔ میری روح میں ایک ذلت سبب خدادی کی طرح یہ بات جاگزیں ہوئی کہ یہ غیر معمولی تقویٰ اور خشیت اللہ اور دقایق و حوسے کی رعایت معمولی انسان کا کام نہیں۔ وہ تیریں اور میرے اشل سینکڑوں اسام اور اتنا سنت کے دعویٰ میں کم لاف زنی نہیں کیا کرتے۔ اور اس میں شک نہیں کہ متعدد بے باک اور حدود الیہ سے متکبرانہ تجاؤز کرنے والے بھی نہیں۔ تو پھر کیا وجہ ہے کہ یہ توتہ خدیب اور تیز خاندہ میں نہیں ملی اور عوارض کے سبب کمزور ہو گئی ہے۔ ہم بڑی سے بڑی سعادت اور انکسائیں میں سمجھتے ہیں کہ موٹے موٹے گل ہوں اور ماضی سے بچ رہیں۔ اور بڑے ہی تین اور مرنی گن بڑ کے سوا دقاتی ماضی اور مشہدات کی طرف ہم التفات نہیں کرتے۔ یہ خوردبین کامل ایمان اور کامل عرفان اور کامل تقویٰ سے بنتی ہے۔ جو حضرت اقدس امام الزمان علیہ السلام کو عطا ہوئی ہے۔ اور میں نے اس وقت لسان اور زبان کے بچے اتفاق سے کہا اور تسلیم کیا کہ اگر اور ہزاروں باہرہ جہیں آپ کے منجانباً تہہ پہنچے جو آفتاب سے زیادہ درخشائیں تو بھی ہمیں۔ جب بھی یہی ایک بات کہ غیر معمولی تقویٰ اور خشیت اللہ آپ میں ہے کافی دلیل بنتی ہے۔ خاص بصر معقول اور چشم پوشی کے جزئیات بڑا مبالغہ منقول چاہتی ہیں۔ موٹی سے موٹی سمجھ کے کام کاج کرنے والی عورتیں ایسا تین اس بات پر کبھی نہیں جیسے اپنے وجود پر کہ حضرت کسی کی طرف آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم دیکھتے۔ ہفتوں۔ جہتوں۔ اندر جن میں پھر اکیں۔ اور عورتوں کے مجمع میں سے ہر روز کیوں نہ کر لڑکیں۔ کبھی بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف نہیں دیکھتے۔ جیسا کہ نظر پرست یا دوختہ رہتے ہیں۔ جیسے کون اور جمیعت مابن اور فوق العادہ وقار اور جملہ ہے کہ کبھی ہی شوخ اور نلندہ پر پیا ہوا جو عموماً قلوب کو پرکھ کی طرح اڑا دیتا

اور شوخ اور جانے شوخ کی طرف توجہ خواہ کھینچ رہا ہے۔ حضرت اسے ذرا بھر بھی محسوس نہیں کرتے اور مشاغل الادقات نہیں جوتے ہیں ایک حالت ہے جس کے لئے اہل ذوق تڑپتے اور ہلکے تڑا دست دیا ملتے اور رد و گردنا سے چاہتے ہیں۔ میں نے امت سے قابل مضمون اور لائق محروم کو سنا اور دیکھا ہے کہ کمرہ میں بیٹھے کچھ سوچ رہے ہیں یا کچھ دہستے ہیں اور ایک بڑا اندھس آئی سے اس کی بڑ بڑ سے اس قدر جواں باختہ اور سراہہ ہوتے ہیں کہ فکر اور مضمون سب نقش پاک ہو جی۔ اہل اسے مارنے کھانے کو یوں لپکتے ہیں جیسے کوئی شیر اور جیتا پر حملہ کرتا یا سخت اشتغال دینے والے دھن پر پڑتا ہے۔ ایک بڑے بڑا گھوٹی صاحب یا قاضی صاحب کی بڑی ذلت ان کے پیڑ میں کتے میں بی کتے ہیں کہ وہ بڑے نازک طبع ہیں اور جلد پر کم ہوجاتے ہیں۔ اور تھوڑی دیر آدمی ان کے پاس بیٹھے تو گھبرا جاتے ہیں اور خود بھی فرماتے ہیں کہ میری جان پر بوجھ پڑ جاتا ہے۔ مدت ہوئی ایک مقام پر میں خود انہیں دیکھنے گیا تھا۔ ان دنوں ان سے زیادہ میں نہیں بیٹھا ہوں گا جو آپ مجھ سے فرماتے ہیں۔ کچھ اور کام بھی ہے۔ ان میں شک نہیں کہ یہ جمیعت طلب اور وہ وقاری اور علم اکبر ہے جس میں ہوا اور یہی صفت ہے جس سے اولیاء اللہ مخصوص اور ممتاز رکھے گئے ہیں۔

میں نے دیکھا ہے کہ حضرت آدم نازک سے نازک مضمون کچھ رہے ہیں۔ یہاں تک کہ کھرنی زبان میں بے شل قصیدے تکتے ہیں کچھ رہے ہیں۔ اور پاس ہنگامہ قیمت بریا ہے۔ بے تمیز ہے اور سادہ عورتیں سمجھ رہی ہیں۔ سب سے زیادہ میں جھلاری ہیں مگر حضرت دل کچھ جارہے ہیں۔ اور کام میں یوں مستغرق ہیں کہ گویا خلوت میں بیٹھے ہیں۔ زساری لافظ اور عظیم الشان کتب میں عربی اردو۔ فارسی کی ایسی ہی مکاتول میں بھی ہیں۔ میں نے ایک دفعہ پوچھا اتنے شوخ میں حضور کو کھنسنے میں

سوچتے ہیں ذرا بھی تشویش نہیں ہوتی۔ مسکرا کر فرمایا میں سنتا ہی نہیں۔ تشویش کی ہوا اور کچھ نچوڑا۔ ایک دفعہ کا ذکر ہے محمود چار ایک برس کا تھا۔ حضرت معمولاً اندر بیٹھے کچھ رہتے تھے۔ میرا محمود دیا سمانی نے گر وہاں تشریف لائے اور آپ کے ساتھ بچوں کا ایک غول بھی تھا۔ پہلے کچھ دیر تک آپ میں بیٹھے کھنگرتے رہے۔ پھر جو کچھ دل میں آئی۔ ان اسودات کو آنگ لگا دی اور آپ کچھ خوش ہونے اور تالیل بجانے اور حضرت کھنسنے میں مشغول ہیں سر اٹھا کر دیکھتے بھی نہیں کہ کیا ہو رہا ہے۔ اتنے میں آگ بجھ گئی اور ترقی مود سے را کھ کا ڈھیر ہو گئے۔ اور بچوں کو کسی اور مشغلہ سے اپنی طرف کھینچ لیا۔ حضرت کو سیاق عنایت کے ماننے کے لئے کسی گزشتہ کاغذ کے دیکھنے کی ضرورت ہوئی۔ اس سے پوچھتے ہیں خاموش اس سے پوچھتے ہیں دیکھا جاتا ہے۔ آخر ایک بچہ بول اٹھا کہ میرا صاحب نے کاغذ جلا جیٹھا عورتیں بچے اور گھر کے سب لوگ حیران اڑ اٹھتے بدنال کہ اب کیا ہو گا۔ اور درحقیقت عادتہ ان سب کو کئی قدم مراتب بری حالت اور کجروہ نظارہ کے پیش آنے کا گمان اور انتظار تھا۔ اور موٹا بھی چاہیے تھا۔ مگر صفت مسکرا کر فرماتے ہیں خوب ہوا اس میں اشد قیاسے کی کوئی بڑی مصلحت ہوگی۔ اور اب خدا تعالیٰ چاہتا ہے کہ اسی سے بہتر مضمون نہیں سمجھائے۔

اس موقع پر بھی امانتہ زمانہ عادت سے مقابلہ کئے بغیر ایک شہر میں لنگھہ کو اس نظارہ سے دس نہیں ہوتا چاہیے۔ ایسا ہی ایک دفعہ اتفاق ہوا جن دنوں حضرت تبلیغ کھھا کرتے تھے مولوی نور الدین صاحب تشریف لائے۔ حضرت نے ایک بڑا بھاری دودر قہ مضمون لکھا۔ اس کی فصاحت و بلاغت خدا داد پر حضرت کو ناز تھا اور وہ فارسی ترجمہ کئے تھے مجھے دینا تھا۔ مگر یاد نہ رہا۔ اور جب میں لو لکھا اور باہر سیر کو چل دیکھتے مولوی صاحب اور جماعت بھی ساتھ تھی۔ وہی پر کہ ہنوز راستہ ہی میں تھے مولوی صاحب کے کتے میں کاغذ دے دیا کہ وہ پڑھ کر عاجز و راقم کو دے دیں۔ مولوی صاحب کے ہاتھ سے وہ مضمون لکھا گیا۔ دس ڈیرہ میں آئے اور بیٹھے گئے۔ حضرت معمولاً اندر بیٹھے گئے۔ میں نے کسی سے کہا کہ آئی حضرت نے مضمون نہیں پڑھا اور کتاب سر پر کھڑا ہے اور ابھی مجھے ترجمہ بھی کیا ہے۔ مولوی صاحب کو دیکھتا ہوں تو ناسخ ہوا ہے۔ آپ نے نہایت بے تابی سے لوگوں کو دہرایا کہ

مجھ کو بڑا لیسکو کاغذ را، میں گڑ گیا۔ مولی صاحب اپنی جگہ بڑے مغل اور حیران تھے کہ بڑے خلوت کی یاد ہے حضرت کیا کہیں گے۔ یہ عجیب جوش مادی ہے ایک کاغذ اور ایسا ہنوی کاغذ بھی سبھا ل نہیں رکھا۔ حضرت کو خبر مٹی سمیٹوئی شانہ بدشاہ چہرہ ہمسما بزیل تشریف لائے اور پڑا نڈی کی کہ مولوی صاحب کو کاغذ کے گم ہونے سے بڑی تشویش ہوئی۔ مجھے آنسو بہتے۔ اس کی جستجو میں اس قدر جھرا در اور کھچا لو کیوں کی گیا۔ میرا تو باعقائد ہے کہ اس کاغذ سے بہتر میں عطا فرمایا۔ برادران ان اس بے باقوں کی بڑھانے لڑہ اور قادری کی مٹی پر ایمان ہے۔ یہ ایمان ہر وقت تو ہے کہ لڑہ اور تازہ رکھنا اور ہر گھم ک پڑھنی اور اشہدی سے بچنا اور تباہ سے جو دنیا داروں کو ایسا اوقات بڑے بڑے تشریف ک حرکات پر بھیج کر دتی ہے۔

ایک دفعہ کا ذکر ہے آپ کو سخت درد سر ہو رہا تھا۔ اور میں بھی اندر آپ کے پاس بیٹھا تھا۔ اور پاس حد سے زیادہ شوخ غل برپا تھا۔ میں نے عرض کو کتاب کو ایک شور سے مٹھتے تو نہیں ہوتی۔ فرمایا ہاں اگر چہ جو جائز تو امام متا ہے۔ میں نے عرض کیا تو جناب کیوں حکم نہیں کرتے۔ فرمایا آپ ان کو نرمی سے کہہ دیں میں تو کہہ نہیں سکتا۔ بڑی بڑی سخت بیماریوں میں اللہ ایک کو کھڑی میں پڑے ہیں اور ایسے خاموش پڑے ہیں کہ گویا جہنم میں سو رہے ہیں۔ کئی کا گھگھ نہیں کرتے ہیں کیوں نہیں پڑھنا۔ اور تو نے میں پاتی نہیں دیا۔ اور تو نے ہماری خدمت نہیں کی۔ میں نے دیکھا ہے کہ ایک شخص بیمار ہوتا ہے اور تم بیمار دار اس کی بد مزاجی اور چڑچڑائیں سے اور بات بات پر بگڑ جانے سے پناہ مانگ اٹھتے ہیں۔ اسے گالیاں دیتا ہے اسے گھومنا ہے اور بیوی کی تو شتمت آجاتی ہے۔ بے چاری کو تو دن کو آرام اور نرات کو چین۔ ذرا ٹھکان کی وجہ سے ذرا اذیت گئی ہے۔ میں پھر کاغذ کا کیا پناہ آسمان کو سر پر اٹھالیں۔ وہ بیچارہ حیران ہے۔ ایک تو خود پوچھ پوچھ رہی ہے اور ادھر یہ فکر گاسا ہے کہ کہیں اسے غضب وغیرت کے ایسا بیمار کا کچھ ہیبت نہ جلے۔ غرض جو کچھ بیمار اور بیمار حالت ہوتی ہے۔ خدا کی پناہ کون اس کے تیرہ ہے برظلمات اس کے سالہا سال سے بچھا دے سکتا ہے کہ بظلمت اور رعیت اور کسی کو کئی لڑا دینا حضرت کے مزاج مبارک کو سخت میں

حضرت خانصاحب مولوی فرزند علی قاسم مرحوم کے بعض حالات زندگی

(از محکم چوہدری احمد جان صاحب راد پسنڈی)
(قسط اول)

دفتر میں آپ نہایت اعلیٰ منظم اور باوقار شخصیت کے حامل تھے۔ نہایت مستقل مزاج اوقات کے پابند ایڈمنسٹریشن میں ماہر ٹیننگ دینے میں بد طولی حاصل تھا عدل و انصاف کو قائم کرنے والے نہایت خوش اخلاق اور اپنے خرائص کی ادائیگی کا پورا پورا احساس رکھنے والے تھے آپ کا ہر دفتر ہی کام ایک خاص سسٹم اور اصول کے ساتھ چلتا تھا۔ یہی جذبہ اپنے زیر نوبت سٹاف میں پیدا کر دیتا تھا۔ رفتہ رفتہ آپ کے ماتر گد تمام ہندوستان میں پھیل گئے اور انہوں نے آپ کی تباہی ہوئی لائونوں پر اپنے کام کو مزید ترقی دی اور اس طرح خاندان صاحب کرم کے لئے عملی طور پر ایک صدقہ جاریہ کا کام دیا۔ ایک مرتبہ مجھ سے خزانے کے جب کبھی کوئی شکایت میرے خلاف آتی ہے تو میرا خالے کی طرف رجوع کرنے کا بہت زیادہ موقع میسر آجاتا ہے۔ اور اس دوران میں خاندان کے رفا جھوٹی کے لئے حاصل کوشش عمل میں آتی ہے۔ ایک کڑا دیا آپ کا سبب بے شک تھا۔ اس نے خود بیان کیا کہ آپ کے تعصب کے منطبق ہی سہی اخراجی مشہور تھی۔ اس سے میں نے اسے مستفظ کھنک جیب میں رکھا ہوا تھا کہ اگر میرے ساتھ دستھی ہوئی تو ہمیشہ کروں گا۔ لیکن تجربہ سے معلوم ہوا کہ آپ اس کے برعکس نہایت بہادر ہیں۔ یہ شہادت دشمن کی تھی۔ اس پر پیش چہانے کے بعد بھی حضرت خان صاحب سے اپنے تعلقات کو قائم رکھا اور خط و کتابت جاری رکھی۔

تلاوت قرآن پاک کا التزام
ان کے ساتھ دفتر کی طرف جا رہے تھے۔ آپ قرآن مجید بھی حفظ کیا کرتے تھے اور اسے میں نہیں سنایا کرتے تھے۔ جب ہم دفتر میں پہنچے تو میٹ پر گورے نے حسب دستور پاس طلب کیا کھڑکوں کے پاس پیش کے گول پیسے کے برابر پاس ہونے تھے لیکن آپ کا پاس مثلث دانٹ پیش کا تھا۔ جاہل گودا اس پاس کی اہمیت سے واقف نہ تھا اس نے حلافت ادب کوئی بات کر دی جس پر آپ نے اس کو ڈانٹ دیا اور ہم دفتر کی طرف چلے گئے۔ ہم ابھی سوگند بھی نہ گئے ہوں گے کہ خانصاحب کرم نے نہایت شفقت

سے مجھے فرمایا کہ میں سوچ رہا تھا کہ میرا کیمبل دفعہ پذیر ہوا اس میں ہمارا اتو گولی تصور نہیں اور سوچتے سوچتے میں اس نتیجے پر پہنچا کہ میں نوڈارڈ تلاوت کے علاوہ سورہ یسین بھی پڑھا کرتا ہوں۔ لیکن آج کبھی سوچے سے اس کو پڑھ نہیں سکتا اور دراصل خرائص نے مجھے اس غلطی کی اصلاح کی طرف توجہ دلائی ہے خانصاحب کرم تو یہ بات کہہ کر غائب ہو گئے۔ لیکن میں نے اسے پیسے باندھا اور اپنی زندگی میں اس نکتے سے بہت فائدہ اٹھایا۔

ذکر الہی
سپتمبر ۱۹۱۵ء میں میری ان سے پہلی ملاقات ہوئی اور وہی میری بھرتی ہونے کے ایام تھے اس کے بعد مجھے آپ کے دل رہنے کا بھی شرف حاصل ہوا اور آپ کے دن اور رات کے پروگرام کو مشاہدہ کرنے کا بھی موقع ملا۔ تبلیغ میں بھی مجھے آپ کے ساتھ ساتھ مختلف اجابا کے پاس چکے کا کثیر موقع ملتا رہا میں نے محسوس کیا کہ آپ نے صبح سے شام تک بعض روز کار الہی مقرر فرمائے ہوتے ہیں اور آتے جاتے ان کا ورد ہر دو گوتے تھے دن کے پورے گھنٹوں میں آپ کی زبان ذکر الہی سے زربہنی تھی۔ تمام نمازیں مسجد میں پڑھتے تھے صبح کو مسجد میں درس دیتے اور شام کو مردوں میں۔ رمضان میں تراویح جو بھی حافظ صاحب تاداب سے تشریح لاتے پڑھتے لیکن ہجرت کے وقت باجماعت نماز بھی ہوتی۔ جس میں آپ ایک دو پارے سناتے آپ نے اعمارہ پارے محفوظ رکھے ہوتے تھے آخری ایام میں بھی فاتح کی پیادگی کے باوجود یہ روز جاری رہا۔

ایک مرتبہ مقامی اجابا میں آپ نے یہ شعر فرمائی کہ ہر نوجوان دو پارے یاد کرے۔
مسجد احمدیہ فیروز پورہ
سلسلہ عالیہ احمدیہ میں داخل ہونے کا شرف حاصل ہوا آپ نے ایک مقامی رئیس منشی کرم الہی صاحب کو جن کی ایک مسجد دران پڑی تھی تحریک کی کہ وہ اپنی مسجد جماعت احمدیہ کو عنایت کریں۔ چنانچہ حسب ذیل سچے ان کو بھجوائی۔
نورمت صاحب منشی کرم الہی صاحب سرسپل کٹر فیروز پورہ شہر۔ جناب من۔ اسلام علیہ ورحمۃ

آپ کے والد مرحوم کی مسجد کی غیر آباد حالت دیکھ کر مجھے آپ کی خدمت میں اس درخواست کے پیش کرنے کی جرأت ہوئی ہے کہ آپ فیروز پورہ کی جماعت احمدیہ کو اس مسجد کے آباد کرنے کی اجازت فرمائیں۔ اس سے تمہاری ایک فائدہ مند ہوگی ہے۔ اقل: مسجد کی حفاظت ہوگی اور یہ خانہ خدا ان تمام خیانت سے جن کا وہ کلاب اب دنیا کی سیکھا جاتا ہے پاک رہے گا۔

دوم: مسجد آباد ہو کر آپ کے والد مرحوم کی روح کے لئے ان کی اصل نیت کے مطابق ثواب جاریہ کا باعث ہوگا۔
سوم: یہ آباد رہنے کی حالت میں اس کی حالت اچھی رہے گی اور وقتاً فوقتاً حسب ضرورت اس کی مرمت و درجیت وغیرہ ہم کردہ رہے۔ چہاں ہم ہماری حاجت کو ایک مخصوص جگہ مل جائے گی جہاں ہم امن سے عبادت الہی اور ذکر الہی کریں گے۔

ہمارے اور دوسرے مسلمانوں کے درمیان خواہ کتنا ہی اختلاف ہو مگر یہ بات یاد رکھنے قابل ہے کہ ہم سب ایک خدا ایک رسول ایک کتاب مشترک اور موافق فرما کے ماننے والے ہیں ہمارا اور آپ کا حقین عبادت ایک ہے

میں نے سنا ہے کہ آپ نے اس معاملے میں اپنی رضا مندی کا اظہار چند معززین کے زور دکر دیا ہے یہاں تک کافی سمجھا جاتا ہے مگر مزید اطمینان کے لئے کہ آپ تحریرہ اجازت نامہ عطا فرمادیں تو آپ کی موجودگی وغیرہ جوگی میں یکساں مفید ثابت ہو سکتا ہے۔ دایہ اسلام آ پکلیا سمنہ: فرزند علی پریڈیٹس جاحمد فریدی چنانچہ ۱۹۰۹ء میں منشی صاحب مرحوم نے مسند پر ذیل چھٹی خانصاحب کی خدمت میں بھیجی۔
اسلام نیلگ۔ آپ کی چھٹی بھی لی چونکہ مسجد میرے نزدیک رکی تحریر کوئی ہوتی ہے اور میں تا میں دم اس کا منتوی ہوں میں بڑی خوشی سے آپ کو اجازت دیتا ہوں کہ آپ اور آپ کے ہم خیال لوگ اس میں نمازیں پڑھیں اور اسکو آباد کریں۔ اور شکست کی رحمت کرادیں۔ سری طرف سے اور

دیکھا اور اس کی طرف سے آپ کو کوئی تکلیف نہ ہوگی یہ بہت فرخندہ خیال ہے کہ یہ خانہ خدا آباد ہو یہ چند سطروں پر اجازت نامہ کچھ تینوں ناکہ سنہ آ پکلیا سمنہ: فرزند علی پریڈیٹس جاحمد فریدی جس کی اطلاع مرکز میں پہنچی تو الحکم جلد ازین ہی میں یہ نوٹ شائع ہوا۔
منشی فرزند علی صاحب ایک قابل اور ہونہار نوجوان ہیں انہیں حمایت اسلام کے لئے ایسے ہیقت بڑا کام کیا ہے سلسلہ عالیہ احمدیہ میں ابھی تقویت باہر سے داخل ہونے ہیں اور آپ کی سعی اور محنت کا نتیجہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے جماعت احمدیہ فیروز پورہ کو ایک مسجد عطا کر دی۔

یعنی غیر احزابوں نے اس کی مخالفت بھی کی اور خود بین کہ منتوی مسجد کے پاس بھی گئے لیکن وہ اپنی بات کے دھنی نکلے اور انہوں نے ایسے لوگوں سے کہا جن نے اس مسجد کو میرے والد نے تعمیر کروائی تھی اور محلے کے اندرون حصہ میں واقع تھی آباد کرنے کی ہر امکانی کوشش کی ہے میں نے حافظ کو بھی متفقہ طور پر لازم دیکھا مولوی صاحب کو بھی آباد کاری کا موقع دیا ہے سوئے تسبیح سے میری امید بڑھ آئی اور وہ آباد ہو گیا اب تم لوگوں سے ایسی آبادی کی کیا توقع رہ سکتی ہے کہ چونکہ میں مسجد باجماعت احمدیہ کو دے چکا ہوں اس لئے

الیقیہ لیلہ
حکم سے چلتا ہے اس کی وفات حدت حدت مسجدین سے ہوتی ہے۔ جس کو دوسرے چوہدری سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے مجھ دی ہے کہ اللہ تعالیٰ ہر زمانہ تمہیں تجویز دیا جائے دین کے لئے محمدین مبعوث کرنا رہے گا اور یہ محمدین خود اور ان کے بعد ان کے خلفاء دینی سابق کو قرآن کریم و سنت کی روشنی میں حسب حال زمانہ حل کیا کریں گے۔ افسوس ہے کہ مسلمانوں نے اس نظام ربانی سے انحراف کر دیا اور اب ان میں بھلائی بقا کی بویاں بولنے والے خود ساختہ معلمین اور مفتی پیدا ہو گئے ہیں جن میں دینی مسائل حل کرنے کی ذمہ داری ہے اور انہوں نے اس کے لئے آواز اٹھانا ہے۔

مرکز سلسلہ میں کارکنوں کی ضرورت

۱۔ صدر انجمن احمدیہ میں کارکن دوسرا اول کی اسامیوں کے لئے گزٹ پبلیش ایسوسی ایشن کی درخواستیں مطلوب ہیں۔ گزٹ نمبر ۵۵۰۸۵/۱۰۰۰ - ۶۰۱۰۰۰۰ - ۱۰۰۱۳۴/۱۰۰ - ۲۲۰۰ - ۱۰۱۹۰۰

۲۔ دفتری لفظ میں ایک مولوی فاضل کاپی ریڈر کی ضرورت ہے۔ اس آسامی کا گزٹ نمبر ۱۰۰ - ۱۰۰ - ۵/۱۵۰۰ - ۶/۱۸۰۰ - ۱۰۰۰ - ۱۸۰۰ ہے۔ تیس روپے ماہوار منگائی الاؤنس اس کے علاوہ ہے۔ امیدوار تقاریر دیوان میں درخواستیں بھجوائیں۔
(ناظر دیوان)

۵
دیکھا اور اس کی طرف سے آپ کو کوئی تکلیف نہ ہوگی یہ بہت فرخندہ خیال ہے کہ یہ خانہ خدا آباد ہو یہ چند سطروں پر اجازت نامہ کچھ تینوں ناکہ سنہ آ پکلیا سمنہ: فرزند علی پریڈیٹس جاحمد فریدی جس کی اطلاع مرکز میں پہنچی تو الحکم جلد ازین ہی میں یہ نوٹ شائع ہوا۔

ادائیگی چندہ وقف جدید سال نهم

ان مجاہدین کے اعمار و درجہ میں جنہوں نے حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ کی تحریک پر چندہ وقف جدید ارسال فرمایا ہے
دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کی اس قربانی کو مستوفی فرمائے آمین (نام سال وقف جدید)

صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب اور صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب

گت رامیں مرود

مورخہ ۱۳ پر ۱۳ کو جماعت احمدیہ گجرات کی دعوت پر صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب اور صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب گجرات میں رونق افروز ہوئے ریوہ سے شیخین پر اجاب جماعت نے ان کا پرتاک خیر مقدم کیا۔

ناز محمد صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب نے پڑھائی اور جماعت کو قیمتی نصائح فرمائیں اور حقیقی معنوں میں توحید پر قائم ہونے کی طرف اجاب کو توجہ دلائی۔ قریب ہی محفل کے اجاب بھی مجھ میں موجود تھے۔ یہ ۵ بجے بعد دو پہر صاحبزادگان کے اعزاز میں دعوت چائے دی گئی جس میں بیکھد کے قریب دوسرا دعوت زین شہر نے شرکت اختیار کی محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب سلم اللہ لفظ لے کر حاضرین کو جماعت سے روشناس کرایا اور تجدیدگی کے ساتھ احمدیت کا مطالعہ کرنے کی دعوت دی اور اسلام کے فطریہ کے لئے جماعت کی مدد و ہمہ پیشی و مدد و معاونت یعنی اپنی اپنی صاحبزادہ صاحبہ موصوف کی تقریر کے بعد صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب نے درود پڑھے اور از میں مختصر تقریر فرمائی مرود صاحبزادگان کی تقریر کے دوران حاضرین پر رقت کا عالم طاری تھا

مغرب کی ناز کے بعد صاحبزادگان اجاب جماعت شہر گجرات کی جمعیت میں بذریعہ سید ابرہیم شاہ دیوال شریف لے گئے گاؤں سے باہر مرگ پر کثیر تعداد میں اجاب استقبال کے لئے موجود تھے۔ بعد نماز شام احمدیہ محفل ایوال میں ترویجی جلسہ منعقد ہوا جس میں حق من ماعتوں کے اجاب بھی کثیرت پر موجود تھے صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب اور صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب نے اجاب جماعت کو بیان رموز میں بیان کرنا اور جماعت کے لئے سرگرم تر بنانی پیش کرنے کی تحریک کی آپ نے باقی اوقات دور کرنے اور نیک ٹونڈ پیش کرنے کی سعی فرمائی۔ اور جماعت سے باہر جمعیت گجرات کو توجہ دلائی کہ وہ بہت جلد اس مقام کو حاصل کرنے کی سعی کریں جو انھیں حضرت مسیح و محمد علیہ السلام کے زمانہ میں حاصل ہوا تھا

جلسہ میں لاڈ و سیر کا اظہار انتظام تھا جلسہ کے اختتام پر حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی تقریر کا ریکارڈ بھی سنا گیا۔ ۱۲ بجے دعا کے بعد تجدید خوبی جلسہ اختتام پڑھا اور اسی وقت صاحبزادگان بذریعہ سید گجرات تشریف لے آئے مرود تھا قریب نہایت ہی پر رونق اور کامیاب رہیں۔ نامہ اللہ علیہ السلام (خاکسار شہید احمدیہ روایت احمدیہ جمع گجرات)

تقریب شادی

ریوہ۔ مورخہ ۱۵ جولائی ۱۹۳۷ء کو عالمی بی صاحبہ بنت حکیم چوہدری دین محمد صاحب آت شکار جمعیان حال پریڈیٹ جماعت احمدیہ ریوہ مندرجہ قلمعیا لکھت کی تقریب رخصتہ عمل میں آئی۔ ان کا نکاح چوہدری محمد رمضان صاحب ان کرم چوہدری غلام محمد صاحب مرحوم کے ہمراہ مکرم مولوی قمر الدین صاحب نے مورخہ ۱۱ جولائی ۱۹۳۷ء کو پڑھا تھا تقریب رخصتہ میں حضرت مولانا محمد ابراہیم صاحب۔ بقا پوری نے رشتہ کے بارگت سونے کئے دعا کرائی۔

مورخہ ۱۶ جولائی کو ناز مغرب کے بعد چوہدری محمد رمضان صاحب کی دعوت و دلیم ان کے بھائی چوہدری محمد انور صاحب زاہد ڈینر کے مکان واقع دارالبین میں ہوئی جس میں بہت سے اجاب نے شرکت کی دعوت طعام کے اختتام پر حکیم عبد اللہ صاحب راجھانے دعا کرائی۔

اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جا نہیں کے لئے دینی و نبوی طائر سے بارگت مندر لے۔ (آمین)

- ۴۹۔ راجہ شاہ صاحبہ علی صاحبہ ۱۲۔۔۔
- ۵۰۔ خیر احمد صاحبہ سیدہ درکن دوتری ۸۔۔۔
- ۵۱۔ محمد فیصل الرحمن صاحب گھوٹیاٹ ۶۔۱۱۔۔
- ۵۲۔ پیرزادہ بشیر احمد صاحب اچ تقریب ۶۔۔۔
- ۵۳۔ عبدالقادر صاحب چک ۲۹/۷۔۔۔
- ۵۴۔ میاں محمد علی صاحب گوجرانوالہ شہر ۸۔۔۔
- ۵۵۔ چوہدری لیتا احمد صاحب ۶۔۔۔
- ۵۶۔ سید محمد ابراہیم صاحب احمد صاحبان ریوہ ۶۔۔۔
- ۵۷۔ منشی یعقوب علی صاحب گھوٹیاٹ ۸۔۔۔
- ۵۸۔ امیر صاحبہ منشی یعقوب علی صاحب گھوٹیاٹ ۸۔۔۔
- ۵۹۔ راجہ شاہ صاحبہ علی صاحبہ ۱۲۔۔۔
- ۶۰۔ خیر احمد صاحبہ سیدہ درکن دوتری ۸۔۔۔
- ۶۱۔ محمد فیصل الرحمن صاحب گھوٹیاٹ ۶۔۱۱۔۔
- ۶۲۔ پیرزادہ بشیر احمد صاحب اچ تقریب ۶۔۔۔
- ۶۳۔ عبدالقادر صاحب چک ۲۹/۷۔۔۔

- ۱۔ مکرم میاں محمد علی صاحب گل چندہ ۱۰۰۔۔۔
- ۲۔ علیہ پڑھی لپہر محمد شیخ صاحب ۳۶۔۔۔
- ۳۔ ازبک دارا اللہ صاحب پچھلے قہ پاور کر ۳۶۔۔۔
- ۴۔ ذاکر شہید (عالمی) صاحب مولانا لٹریچر ۱۰۔۔۔
- ۵۔ چوہدری ضیاء اللہ صاحب شیخو ساہی ۶۔۔۔
- ۶۔ راجہ نواز صاحب لائیں پور شہر ۱۰۔۔۔
- ۷۔ مرزا حکیم صاحب ۶۔۔۔
- ۸۔ علی محمد صاحب گجرات پور لائیں پور شہر ۶۔۔۔
- ۹۔ چوہدری خیر محمد صاحب ۶۔۳۸۔۔
- ۱۰۔ غلام محمد صاحب انصاف کھٹی ۱۳۔۔۔
- ۱۱۔ حبیب الرحمن صاحب رسول ایرپور کراچی ۶۔۔۔
- ۱۲۔ چوہدری محمد عزیز صاحب کراچی ۶۔۔۔
- ۱۳۔ چوہدری نصرت علی صاحب چک ۱۰۰۔۔۔
- ۱۴۔ چوہدری عزیز صاحب لکھنؤ ۸۔۲۵۔۔
- ۱۵۔ باجوہ صاحبہ لکھنؤ ۶۔۔۔
- ۱۶۔ چوہدری عزیز صاحب لکھنؤ ۶۔۔۔
- ۱۷۔ منشی فضل احمد صاحب سوئی ضلع گجرات ۶۔۔۔
- ۱۸۔ غلام محمد صاحب پریڈیٹ گجرات لائیں ۱۴۔۔۔
- ۱۹۔ مکرم مولوی عبداللہ صاحب صاحبہ بنت نور الدین ۶۔۴۵۔۔
- ۲۰۔ چوہدری سعید احمد صاحب ۶۔۔۔
- ۲۱۔ چوہدری عزیز الدین صاحب ۶۔۔۔
- ۲۲۔ زبیر احمد صاحب ریوہ ۸۔۸۰۔۔
- ۲۳۔ محمد الیاس صاحب ۶۔۔۔
- ۲۴۔ راجہ شہنشاہ امیر لائیں صاحب ۶۔۱۲۔۔
- ۲۵۔ چوہدری فیصل الرحمن صاحب لکھنؤ ۶۔۔۔
- ۲۶۔ محمد عزیز صاحب ریوہ کوکھوال کلا ۲۶۔۵۰۔۔
- ۲۷۔ چوہدری عزیز صاحب ریوہ ۶۔۔۔
- ۲۸۔ چوہدری عزیز صاحب ریوہ ۶۔۔۔
- ۲۹۔ محمد احمد صاحب ریوہ لکھنؤ ۲۹۔۴۲۔۔
- ۳۰۔ راجہ شہنشاہ امیر لائیں صاحب ۶۔۔۔
- ۳۱۔ خواجہ غلام محمد صاحب لکھنؤ ۱۰۔۔۔
- ۳۲۔ علی احمد صاحب مراد ۶۔۱۵۔۔
- ۳۳۔ شیخ محمد احمد صاحب ۶۔۔۔
- ۳۴۔ خیر احمد صاحب ریوہ ۶۔۵۰۔۔
- ۳۵۔ محمد احمد صاحب کراچی ۶۔۱۵۔۔
- ۳۶۔ محمد احمد صاحب کراچی ۶۔۳۸۔۔
- ۳۷۔ محمد احمد صاحب کراچی ۶۔۳۸۔۔
- ۳۸۔ محمد احمد صاحب کراچی ۶۔۳۸۔۔

سیا

ذیل کی دھائی استلواری سے قبل خانے کی جاری ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان دھائیوں سے کسی وصیت کے متعلق کسی بہت سے اعتراض ہو تو وہ دفتر ہفت روزہ کو ضروری تفصیل کے ساتھ مطلع فرمائیں۔

(اسٹیشننگ سٹریٹ جی ایس کارپوریشن لاہور)

۱۹۶۱ء - میر شیخ خواجہ عبدالرحمن ولد خواجہ عبدالصاحب قوم شیخ خواجہ پیشہ تجارت عمر ۳۳ سال تاریخ وصیت پیرائٹی احمدی ساکن گوجرانوالہ ڈاک خانہ گوجرانوالہ ضلع راولپنڈی صوبہ پنجاب بمقامی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۹/۶/۱۹۶۱ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ اس وقت میں اور میرے بھائی میر شیخ خواجہ عبدالواحد صاحب شہر کراچی پر گوجرانوالہ میں تجارت کر رہے ہیں اور مشترکہ طور پر ہی جائدادیں خریدی ہیں۔ لہذا اس وقت مندرجہ ذیل جائداد موجود ہے جو کہ کیفیت ہمارے ہونے کے سرکار سے نیلام میں خریدی ہیں اور کچھ مستقل ہوتی ہیں سرکاری قیمت پر ہیں۔

مکان نمبر ۲۱، لاہور، قسطنطنیہ ۲۸۰۰/-
مکان ۲۱۲، لاہور، ۵۰۰۰/-
دکان ۱۲۲، لاہور، ۳۳۰۰۰/-
دکان کریمانہ ۴۱، لاہور، ۸۰۰۰/-
گرام ۵۳، لاہور، ۳۵۰۰/-
گرام ۱۶۷، لاہور، ۲۸۰۰/-

جہاں مجموعی قیمت پچیس ہزار پانسو روپیہ رہتی ہے اس کے علاوہ میرے پاس دس مرلہ کنٹن زمین واقع محلہ دارالرحمت لاہور ضلع جھنگ میں بھی ہے جس میں ایک معمولی پختہ کمرہ بھی بنا ہوا ہے جس کی قیمت تقریباً بارہ سو روپیہ ہوگی اس کے علاوہ ہم نے مشترکہ طور پر تجارت میں بھی رقم بیکار رکھی ہے جو اس وقت بعض نقدی قرضے یا قریباً تیس ہزار روپیہ ہے اس طرح کل رقم قیمت جائداد اور دکان کا سرمایہ بل کہ ہر دو بھائی کے پاس پچیس ہزار پانچ سو روپیہ بنتا ہے جس میں سے میرے حصہ نصف سترائیس ہزار سات سو پچاس روپیہ بنتا ہے جس میں رولہ و ملے مکان کی قیمت ۱۲۰۰/- شامل کر کے کل میرے حصہ کی رقم اٹھائیس ہزار نو سو پچاس روپیہ بنتی ہے۔ میں اس کے دسویں حصہ کی وصیت یعنی صدرالجنم احمدیہ پاکستان رولہ کرتا ہوں۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم خزانہ صدرالجنم احمدیہ پاکستان رولہ کر رہا ہوں تو اس میں سے میرے حصہ میں بلکہ تجارت پر ہے جس کے ذریعہ ایک بیش و کم سات سو روپیہ ماہوار ہوتی ہے۔ بہر حال جو بھی آمد ہوتی رہے گی۔ اس کا دسواں حصہ داخلہ خزانہ صدرالجنم احمدیہ پاکستان رولہ کرتا ہوں گا۔ رہنا تعقل صنایک انت السمیع العلیم العبد عبدالرحمن ولد خواجہ عبدالصاحب سکنہ گوجرانوالہ ضلع راولپنڈی۔

گواہ شد عبدالواحد کٹرٹی مال گوجرانوالہ گواہ شد غلام احمد چیف انسپکٹر تحریک جیٹ حال راولپنڈی۔

گواہ شد عبدالرحمن رامہ ناظر بیت المال گواہ شد محمد شجاعت علی موسیٰ ۲۷۹۷

سینئر انسپکٹر بیت المال لاہور نمبر ۱۶۷ - میں امیر اکبر بخت ڈاکٹر غلام علی صاحب مرحوم قوم انٹیمی فرینڈ

پیشہ ملازمت عمر ۲۹ سال تاریخ وصیت پیرائٹی احمدی ساکن لاہور ڈاک خانہ لاہور ضلع لاہور صوبہ مغربی پاکستان بمقامی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۲/۱۱/۶۱ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری اس وقت کوئی جائداد نہیں ہے مگر میرا گزارہ اس وقت میری تنخواہ پر ہے جو مبلغ ۱۰۰ روپیہ ماہوار ہے۔ میں اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی اس کے پانچ حصہ کی وصیت یعنی صدرالجنم احمدیہ پاکستان رولہ کرتی ہوں۔ نیز میری وفات کے وقت میرا جو جو ترکہ ثابت ہوا اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک صدرالجنم احمدیہ پاکستان رولہ ہوگی۔

الامہ مسد مہمل بیہ ائمہ الکریم قریشی (ہاشمی) عربک ڈیپارٹمنٹ شہر لاہور میرا حیدر آباد۔ گواہ شد مسد مہمل بیہ محمود ایڈووکیٹ ولد ڈاکٹر غلام علی صاحب م میکلوٹ روڈ لاہور۔

گواہ شد مسد مہمل بیہ۔ ذراشی عبدالرشید ایڈووکیٹ ولد ڈاکٹر غلام علی صاحب م میکلوٹ روڈ لاہور۔

نمبر ۱۶۷ - میں بشیرہ بیگم زوہرہ نذیر احمد نسیم قوم الہیہ پیشہ خانہ دار کا عمر ۲۳ سال تاریخ وصیت پیرائٹی ساکن تخت ہزارہ ڈاک خانہ خاص ضلع سرگودھا

۱۹۶۱ء میں میرا نکاح میرا صاحب سے ہوا ہے۔ میرے پاس دو صد روپیہ جمع ہے۔ میرا گزارہ اس وقت ماہوار آمد پر ہے۔ میں ریڑھی پرچنے وغیرہ لگا کر فروخت کرتا ہوں جس سے مجھے چالیس روپیہ ماہوار آمد ہوجاتی ہے۔ میں مذکورہ بالا نقدی اور آمدنی جو بھی ہوگی کے پانچ حصہ کی وصیت یعنی صدرالجنم احمدیہ رولہ کرتا ہوں نیز اگر میرے مرتے پر میری کوئی جائداد ثابت

صوبہ مغربی پاکستان بمقامی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۰/۱۱/۶۱ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

۱- اولاد حق مہر مبلغ پانچ صد روپیہ جو کہ مجھے ادا ہو چکا ہے۔ اور اس سے میں نے سترہ صد روپیہ زیورہ بنوائے ہیں۔ ۱- کانٹن ایک جوڑی طلائی وزنی ۱/۲ تولہ ۲- گھڑی چوڑی طلائی وزنی ۲ تولہ و ماشہ ۳- انگوٹھی طلائی وزنی ۳ ماشہ۔ (ب) میرا اس کے علاوہ

زیورہ حسب ذیل ہے۔ ۱- لاکٹ طلائی وزنی ۲ تولہ مالیتی ۲/۲۵ روپیہ۔ ۲- انگوٹھی طلائی وزنی ۳ ماشہ مالیتی ۲/۸ روپیہ۔ ۳- ٹیکہ طلائی وزنی ۹ ماشہ مالیتی ۱۰ روپیہ۔ ۴- سنکٹا چین لٹری وزنی ۲ تولہ مالیتی ۸/۳ روپیہ۔ کلا میزبان ۲/۲۰ روپیہ اور مہر مبلغ ۵۰۰ روپیہ کل میزبان ۹/۲۰ روپیہ کے پانچ حصہ کی وصیت یعنی صدرالجنم احمدیہ پاکستان رولہ کرتی ہوں۔ ۴- اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم خزانہ صدرالجنم احمدیہ پاکستان رولہ حصہ جائداد داخل کروں یا جائداد کو کوئی حصہ یعنی حق حوالہ کر کے رہبر حاصل کروں تو ابھی رقم باالہی جائداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائیگی

اگر میں اس کے بعد کوئی اور جائداد پیدا کروں یا آمد کا کوئی اور ذریعہ پیدا ہو جائے تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینی

رہوں گی نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہوا اس کے بھی دسویں حصہ کی مالک صدرالجنم احمدیہ پاکستان رولہ ہوگی

بتاریخ ۲۰/۱۱/۶۱۔ الامہ بشیرہ بیگم الہیہ نذیر احمد نسیم صاحب ساکن تخت ہزارہ ضلع سرگودھا۔ گواہ شد سید تناب شاہ ولد جمید شاہ قوم سید موسیٰ ۹۳۹۵ ساکن تخت ہزارہ ضلع سرگودھا۔

گواہ شد خاندان نذیر احمد نسیم لقم خود ولد رحمت اللہ المعروف محمد عبدالرشید ساکن تخت ہزارہ ضلع سرگودھا۔

نمبر ۱۶۷ - میں زرخاں ولد موسیٰ قوم چیمان پیشہ تجارت عمر ۵۰ سال تاریخ وصیت ۱۹۳۰ء ساکن پارلہ چنار ڈاک خانہ خاص ضلع کوہاٹ صوبہ سرحد بمقامی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ یکم جنوری ۱۹۶۲ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری

جائداد کوئی نہیں ہے۔ میرے پاس دو صد روپیہ جمع ہے۔ میرا گزارہ اس وقت ماہوار آمد پر ہے۔ میں ریڑھی پرچنے وغیرہ لگا کر فروخت کرتا ہوں جس سے مجھے چالیس روپیہ ماہوار آمد ہوجاتی ہے۔ میں مذکورہ بالا نقدی اور آمدنی جو بھی ہوگی کے پانچ حصہ کی وصیت یعنی صدرالجنم احمدیہ رولہ کرتا ہوں نیز اگر میرے مرتے پر میری کوئی جائداد ثابت

ہو یا میں پیدا کروں تو اس کے پانچ حصہ کی مالک صدرالجنم احمدیہ رولہ ہوگی۔

الحیدر خان انگوٹھا زرخاں ولد موسیٰ خان حال دارالبرکات رولہ ضلع جھنگ ۱/۱۱۔

الراقم گواہ شد عنایت اللہ صاحب دارالبرکات رولہ ضلع جھنگ۔

گواہ شد۔ ڈاکٹر شہر محمد عالی لقم خود دارالبرکات رولہ۔ وصیت ۲۵/۱۱/۶۱۔

نمبر ۱۶۷ - میں ولی محمد خان ولد محمد زین الدین صاحب ۲۸ سال تاریخ وصیت ۲۸ دسمبر ۱۹۳۳ء ساکن چک ۳۳، ڈاک خانہ جھنگ ضلع لاہور صوبہ مغربی پاکستان بمقامی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۱/۱۱/۶۱ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری جائداد تین ایکڑ زرخاں زمین ہے جو میرے پاس تقسیم پنجاب سے پہلے کی زمین ہے۔ اس کی آمدنی کا پانچ حصہ اور اگر یہ مجھ سے حکومت پاکستان یا پارہاں لے لے لی تو اس کا پانچ حصہ کی وصیت یعنی صدرالجنم احمدیہ پاکستان رولہ کرتا ہوں گا۔ میرے والد صاحب بقید حیات ہیں اور غیر احمدی ہیں اس لئے مجھے میری جائداد سے کچھ بھی نہیں ملا۔ میرا گزارہ مذکورہ بالا زمین زمین پر ہی ہے۔ بہر حال وصیت کرتا ہوں کہ میرے مرتے پر میری جو جائداد ثابت ہو اس کے پانچ حصہ کی مالک صدرالجنم احمدیہ پاکستان رولہ ہوگی۔

العبد ولی محمد لقم خود۔ گواہ شد عبدالرحیم انسپکٹر بیت المال گواہ شد سید اعجاز احمد شاہ انسپکٹر بیت المال حلقہ لاہور ۲۱/۱۱۔

ہو یا میں پیدا کروں تو اس کے پانچ حصہ کی مالک صدرالجنم احمدیہ رولہ ہوگی۔

الحیدر خان انگوٹھا زرخاں ولد موسیٰ خان حال دارالبرکات رولہ ضلع جھنگ ۱/۱۱۔

الراقم گواہ شد عنایت اللہ صاحب دارالبرکات رولہ ضلع جھنگ۔

گواہ شد۔ ڈاکٹر شہر محمد عالی لقم خود دارالبرکات رولہ۔ وصیت ۲۵/۱۱/۶۱۔

نمبر ۱۶۷ - میں ولی محمد خان ولد محمد زین الدین صاحب ۲۸ سال تاریخ وصیت ۲۸ دسمبر ۱۹۳۳ء ساکن چک ۳۳، ڈاک خانہ جھنگ ضلع لاہور صوبہ مغربی پاکستان بمقامی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۱/۱۱/۶۱ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری جائداد تین ایکڑ زرخاں زمین ہے جو میرے پاس تقسیم پنجاب سے پہلے کی زمین ہے۔ اس کی آمدنی کا پانچ حصہ اور اگر یہ مجھ سے حکومت پاکستان یا پارہاں لے لے لی تو اس کا پانچ حصہ کی وصیت یعنی صدرالجنم احمدیہ پاکستان رولہ کرتا ہوں گا۔ میرے والد صاحب بقید حیات ہیں اور غیر احمدی ہیں اس لئے مجھے میری جائداد سے کچھ بھی نہیں ملا۔ میرا گزارہ مذکورہ بالا زمین زمین پر ہی ہے۔ بہر حال وصیت کرتا ہوں کہ میرے مرتے پر میری جو جائداد ثابت ہو اس کے پانچ حصہ کی مالک صدرالجنم احمدیہ پاکستان رولہ ہوگی۔

العبد ولی محمد لقم خود۔ گواہ شد عبدالرحیم انسپکٹر بیت المال گواہ شد سید اعجاز احمد شاہ انسپکٹر بیت المال حلقہ لاہور ۲۱/۱۱۔

دفترو سے خط و کتابت کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دینا

ہر انسان کھلتے

ایک ضروری بیگناہ

مفت

کارڈ آنے پر

عبداللہ دین سکندر آباد کن

محمد بن راشد کے لوہے کی پونجی اور آلہ الجزائر کا نظم و نسق سنہماں لیا

یوسف بن خذہ کی حامی فوج نے قسطنطین کی طرف پیش قدمی شروع کر دی

ادرا (الجزیرہ) ۲۶ جولائی - نائب وزیر اعظم محمد بن راشد کی قائم کردہ سیاسی بیورو نے الجزائر اور الجزائر کے لوہے کی پونجی اور آلہ الجزائر کے تمام (پچھ) فوجی اضلاع میں فوجوں کی منتقلی و حرکت پر پابندی عائد کر دی ہے اور صدر وزیر اعظم یوسف بن خذہ کے حامی بارہ سو فوجی قسطنطین کی جانب بڑھ رہے ہیں۔ کل قسطنطین میں محمد بن راشد کی حامی فوجوں اور صوبائی حکومت کی فوجوں میں تصادم میں تیس افراد ہلاک اور متعدد مجروح ہوئے تھے۔ کل محمد بن راشد نے اعلان کیا ہے کہ ملک میں خانہ جنگی نہیں ہوگی اور فوجی آمریت قائم کرنے کی کوشش نہیں کی جائے گی۔

نائب وزیر اعظم محمد بن راشد کے ایک ترجمان احمد بو منزل نے کہا کہ ایک پریس کانفرنس میں دعویٰ کیا کہ محمد بن راشد کے حامیوں نے جو سیاسی بیورو قائم کیا تھا اس نے مملکت الجزائر کے امور کا کنٹرول سنبھال لیا ہے اور تمام الجزائر کی فوجوں کو حکم دیا ہے کہ وہ الجزائر میں کوئی نقل و حرکت نہ کریں۔

الجزائر میں فوجوں کی نقل و حرکت پر سیاسی بیورو کی پابندی کے بارے میں وضاحت کرتے ہوئے احمد بو منزل نے کہا اس حکم کا زیادہ تر متعلقان فوجی دستوں سے ہے جو ادران اور مشرقی الجزائر میں تعینات

ہیں انہوں نے اس خبر کی بھی تردید کی کہ کل جب قسطنطین میں محمد بن راشد کی حامی فوجوں نے شہر پر قبضہ کیا تھا تو صوبائی حکومت کی فوجوں سے تصادم میں تیس افراد ہلاک اور درجنوں مجروح ہوئے تھے۔ احمد بو منزل

نے کہا صرف دو افراد زخمی ہوئے تھے۔ حکومت آزاد الجزائر کے ایک وزیر بطحا نے بھی اس خبر کی تردید کی ہے کہ قسطنطین میں کوئی ہلاک ہوا ہے۔

شاہ ایران پاکستان اور افغانستان میں مصلحت کرانے کیلئے مکان پہنچ گئے

دونوں فرما نروا آج مذاکرات شروع کریں گے

کراچی ۲۶ جولائی - کابل ریڈیو کے ایک نشریہ کے مطابق شاہ ایران رفاقت پھولی گل افغانستان کے پانچ روزہ کا بیڑہ دیکر اراکلا مارشل شاہ ولی خان نازک

اور اعلیٰ صول و فوجی حکام نے آپ کا استقبال کیا۔ شاہ ایران اپنے تمام کابل کے دوران شاہ ظاہر شاہ وزیر اعظم اور دیگر حکام سے پاکستان اور افغانستان میں سفارتی اور تجارتی تعلقات دوبارہ بحال کرنے کے بارے میں بات چیت کریں گے۔ شاہ ایران کا افغانستان کا یہ پہلا دورہ ہے۔ انہوں نے کلا دوپہر کا کھانا "تصیر چل سوتان" میں کھایا۔ دو دنوں کا شاہ آج مذاکرات شروع کریں گے۔ مبعوثین کا کہنا ہے کہ پختونستان کے پیچیدہ تنازعہ کے بجائے پاکستان کے راستے افغانستان کی تجارت اس بات کا محور ہوگی۔ پاکستان کا کہنا ہے کہ گزشتہ موسم خزاں میں سفارتی تعلقات کے انقطاع اور پاکستان میں افغانستان کی تجارتی ادارے بند ہونے کا یہ مطلب نہیں کہ سرحد بند کر دی گئی ہے۔ افغانستان حکومت کا دعویٰ ہے کہ تجارت کے لئے ایک تین تین خردی تعلقین۔ افغانستان سے سرحدی علاقوں میں استغراب کا مطالبہ بھی کیا ہے۔ پاکستان کے اس کے جواب میں مشرقی افغانستان کے تیس لاکھ پشٹانوں میں استغراب کا مطالبہ کیا ہے۔

ولادت

میرے بھائی عزیز محمد احمد اختر کو اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۲۶ جولائی کو درالہ عطاؤبا سے جو کہ صاحب چوہدری کا شریف احمد صاحب (مترم) صاحب کا پوتا اور کرم ڈاکٹر شیخ محمد سعید صاحب ربوہ کا نواسہ ہے۔ اجاب جماعت سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ فرمودہ کو بھی اور صحت والی عمر عطا فرمائے اور خادم دین بنائے۔ آمین رام نغسہ آف کوٹہ

درخواست دعا

محمد رفیع صاحب کا رکن سنگر فاضل حضرت مسیح موعود علیہ السلام کچھ عرصہ سے بیمار ہیں۔ انہیں انگریزوں کی تکلیف ہے اور کئی ہسپتال رہے ہیں داخل ہیں۔ اجاب سے ان کی صحت کا ملہ و معاملہ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (عباد اللہ گیانی)

بعض واقعات بیان کئے اور آخر میں پھر اس امر پر اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کیا کہ آئنے آپ کو حج بدل اور حرمین شریفین کی زیارت کی توفیق سے نوازا۔

آخر میں محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب کے نہایت مختصر صدارتی ایشادان کے بعد یہ تقریب دعا پر اختتام پذیر ہوئی جو محترم صاحبزادہ صاحب موصوف کی درخواست پر محترم حافظ عبدالسلام صاحب کیلئے الممال شکر بیکہ جدید نے کرائی۔

حج کے حالات پر تقریر یاد رہے مورخہ ۲۶ جولائی ۱۳۸۲ء کو مکرم الحاج حکیم عبداللطیف صاحب نے مجلس خدام الاحیاء محمد دارالصلوات مشرقی کے زیر اہتمام نماز جمعہ کے بعد مسجد مبارک میں حج بیت اللہ اور زیارت حرمین شریفین کے ایمان افزہ حالات پر تقریر فرمائی تھی آپ کی یہ تقریر محکم مولانا جلال الدین صاحب شمس کے زیر صدارت قریباً پون گھنٹہ جاری رہی تھی۔ آپ کی تقریر کے بعد محکم مولانا شمس صاحب نے فریضہ حج کی اہمیت پر بہت عمدہ پیرائے میں روشنی ڈالی تھی۔

دفتر سے خط و کتابت کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیں۔

مبلغین اسلام کے اعزاز میں استقبالیہ تقریب

بقیہ صفحہ اوّل

شدید خواہش تھی کہ میں فریضہ حج ادا کروں اور حرمین شریفین کی زیارت کے شرف سے مشرف ہوں۔ چنانچہ میں اللہ تعالیٰ کے حضور دعا میں کیا کہ تاہم کہ وہ خود ہی میری اس خواہش کے پورا ہونے کے سامان کر دے یہ محض اللہ تعالیٰ کا فضل اور اس کا احسان ہے کہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مظلالمحال کی نظر انتخاب مجھ ناچیز پر پڑی اور آپ نے اپنی طرف سے حج بدل کے لئے مجھے منتخب فرمایا۔ اس طرح میری یہ خواہش پوری ہوئی۔ آپ نے احباب کو توجہ دلائی کہ وسائل موجود نہ ہونے سے ہزار سال نہ ہوں بلکہ برابر اللہ تعالیٰ کے حضور دعاؤں میں لگے رہیں کہ وہ فریضہ حج کی ادائیگی اور حرمین شریفین کی زیارت کا شرف نصیب کرے۔ آپ نے فرمایا مجھے یقین ہے کہ اگر دوست و فی تڑپ کے ساتھ اس امر کے لئے دعا کریں گے تو خدا تعالیٰ ضرور ان کی اس خواہش کو پورا کرنے کے سامان کر دے گا۔ اور اگر خدا کی مشیت کے ماتحت کسی کے لئے ایسا سامان پیدا نہ بھی ہوئے تو وہ اجر سے محروم نہ رہے گا۔ اس کے بعد آپ نے حرمین شریفین اور دیگر مقامات مقدسہ پر خصوصی دعاؤں کی توفیق لینے سے متعلق

ادھر ہر مبلغین کرام کی خدمت میں مجلس تقابلیہ کی طرف سے ایڈیشن پیش کرتے ہوئے انہی کا مایا بہ مرحمت پر ان کی خدمت میں مبارکباد پیش کی۔

آپ کے بعد علی الترتیب مکرم شیخ نصیر الدین احمد صاحب المکرم نورالحق صاحب تنویر الدین صاحب الحاج حکیم عبداللطیف صاحب شاہد نے حاضرین سے خطاب کرتے ہوئے اپنی مختصر تقریر میں مجلس خدام الاحیاء ربوہ کا شکر ادا کیا نیز ان فریضہ کے مختلف ممالک میں تبلیغ اسلام سے متعلق بعض ایمان افروز واقعات بیان کئے۔ بالخصوص مکرم الحاج حکیم عبداللطیف صاحب نے اپنے اس خصوصی مشرف پر کہ آپ کو قرآن الہمیدہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مظلالمحال کی طرف سے حج بدل کرنے کا خصوصی شرف حاصل ہوا۔ اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کیا اور اس تعین میں بعض ایسے امور پر روشنی ڈالی کہ جو احباب کیلئے بہت اتریدیا علم اہل اذہن دیا۔ ایمان کا موجب ہوئے۔ آپ نے یہ بیان کرنے کے بعد کہ کسی طرح آپ کے دادا سفر کی صعوبتیں اٹھا کر دو مرتبہ حج کے لئے گئے اور دو مرتبہ مرتبہ واپس وطن نہ لوٹ سکے اور وہیں انہوں نے وفات پائی۔ بتایا کہ میرے دل میں بھی